

聚焦第七届中国国际进口博览会

共商合作 共谋发展

陕西省采购与投资说明会召开

11月6日,陕西省采购与投资说明会在上海召开。当场签约项目20个,总金额82.36亿元。其中采购合同项目15个,采购金额77.22亿元;投资合同项目5个,投资金额5.14亿元。

签约仪式上,陕西延长石油集团橡胶有限公司与泰华树胶(大众)有限公司成功签订了12000吨的天然胶混合胶采购合同,合同金额约2000万美元。陕西延长石油集团橡胶有限公司董事长张航伟表示:“这个签约对于稳定供应链、降低运行成本起到了至关重要的作用。”

张航伟还透露,随着海外市场规模的不断扩大,公司出口的橡胶产品和轮胎已占到总产值的56.6%,这次签约对于公司深度融

入共建“一带一路”具有重要意义。

作为多年参加进博会的参展企业代表,张航伟感受到了实实在在的变化:“目前,我们的轮胎产品已销售到海外30多个国家,去年海外销量增长了40%,今年增长率预计将达到20%—30%。”

本次进博会,陕西采购商品种类繁多,从食品及农产品到智能及高端技术装备,从矿产及工业原材料到汽车和电子产品,再到医疗器械及医药保健、化工产品以及日用消费品等,无一不体现出陕西省对于高质量发展的迫切需求和对外开放的坚定决心。

为方便国内外企业更好了解陕西省的采购需求,陕西省商务厅特别编印了《陕西省交易团采购商名录》和《陕西省交易团采购需求册》。

陕西省商务厅国际投资促进处处长门旭龙表示:“多年来,我们一直将进博会视为外资招商的宝贵机遇。”在进博会前期,省商务厅积极与进博会沟通联系,获取了2000多家参展商的详细信息,并迅速将这些信息转发给各地的招商部门。

“我们鼓励并支持各地的招商部门主动出击,到展位上与参展商进行面对面的洽谈对接,以此拓展招商渠道,吸引更多外资落户陕西。”门旭龙表示。此外,加强与参展商的后续联系,邀请他们到陕西进行实地考察,通过实地走访和深入交流,进一步增进彼此了解,提高合作意向。

本届进博会上,除了采购需求外,我省还精心策划了八大类104

个投资合作项目,总投资额高达1153.65亿元。项目涵盖先进制造、现代能源、文化旅游、现代农业、基础设施、商贸物流以及节能环保等多个领域。

陕西省商务厅外贸一处副处长李琳透露:“通过前期的撮合对接以及现场进一步的精准匹配,我省在本次采购与投资说明会上签约项目20个,总金额82.36亿元。”

值得一提的是,与往届相比,本届进博会上我省的采购品类发生了显著变化,由传统的大宗商品越来越倾向于高精尖技术装备。这些高精尖技术装备正是陕西省目前重点鼓励、大力支持和引导的产业类别,体现了陕西省产业结构优化升级成果。

本报记者 石喻涵

特朗普赢得总统选举 共和党控制参议院

据新华社电 据美国多家媒体11月6日测算和报道,在2024年美国总统选举中,共和党总统候选人、前总统特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。此外,共和党将掌控国会参议院至少52席,超过半数,获得控制权。

截至美国东部时间11月6日上午,美国总统选举计票仍在进行。据美联社、美国有线电视新闻网、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台等媒体公布的测算结果,特朗普已经获得超半数的选举人票。

美国选举分析人士认为,选民对通胀等经济问题的焦虑、对非法移民问题的担忧是特朗普选举获胜的重要因素。此外,特朗普在非洲裔和拉美裔选民中支持率上升,这也是他胜选的原因之一。

特朗普6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。民主党总统候选人、美国现任副总统哈里斯尚未就选举结果表态。

美国总统选举采取选举人团制度,胜选须赢下全美538张选举人票的半数以上,即至少270张。

2024年美国大选举日投票当地时间5日举行,选举下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。美国多家媒体6日测算和报道,共和党赢下国会参议院控制权,众议院控制权归属尚未明确。

特朗普将成为继1892年民主党人斯蒂芬·克利夫兰之后美国历史上第二位连续3次参选,并在竞选连任失败后再度当选的总统。特朗普现年78岁,明年1月就职时他将成为美国历史上最年长的总统。

陕西交易团线上商城首次亮相进博会

本报讯(记者 石喻涵)在今年的中国国际进口博览会上,陕西交易团线上商城首次亮相。只需扫码下单,就能将进博会上的“陕西好物”快递到家。

陕西“老字号步行街”展区工作人员郑程鸿介绍,往届进博会上,不少参展商常因货物储备有限

或展示空间受限,导致无法全面展示其丰富的产品线,错失了部分潜在的商业机会。

“针对这一痛点,今年我们创新性地设立了线上商城,旨在打破物理空间的局限,让每一件展品都能以最饱满的姿态呈现给全世界的观众。”郑程鸿表示。

他一边操作一边给记者介绍:“这个商城汇集了陕西交易团内所有企业的官方线上店铺链接,以及他们的热销产品。只需轻轻一扫专属的二维码,观众就能进入一个琳琅满目的商品世界,无论是传统手工艺品,还是现代科技创新产品,一应俱全。”

现场观众只需通过手机就能全面了解各参展企业的产品信息、企业文化乃至背后的故事,将“看展品”转化为“懂产品”。更重要的是,线上商城支持即时下单功能,参观者可以直接将心仪的商品加入购物车,完成购买,让“陕西好物”轻松到家。

西安金泰·贞观悦府小区 今冬能否供暖还是“未知数”

“距离集中供热不足10天,眼看其他小区都在打压试水,我们小区却还没有动静,实在让人着急。”近日,西安金泰·贞观悦府小区业主赵先生拨打三秦都市报965369问暖热线反映了该问题,他希望小区的供暖问题尽快解决,让住户们可以温暖过冬。

“小区2023年11月13日交房,今年是交房后的第二个采暖季,购房合同中约定,交付时供热系统符合供热配建标准,使用城市集中供热的,纳入城市集中供热管网,房屋交付后第二个采暖季进行

供暖。”11月6日,赵先生告诉记者,今年10月初,业主开始向物业了解供暖情况,10月22日物业工作人员答复,由于小区住户供暖意向未达到60%,热力公司不供暖。

10月23日,业主向相关部门反映情况,希望能够解决小区供暖问题,经协调业主们前往城北供热公司面谈。赵先生说,大家在城北供热公司了解到,热力公司未参与小区内部热力管道系统的验收,其质量情况并不清楚,第一年供暖需物业与热力公司签署供热合同。

据赵先生了解,10月29日,物

业经理称已将申请书送至城北供热公司。10月30日,热力公司致电小区业主表示,物业不签合同,热力公司无法推进。

10月30日下午,物业发出收取暖气费的相关通知。在盖有陕西金泰恒业物业管理有限公司贞观悦府物业服务中心公章的通知中记者看到,小区物业服务中心10月31日起收取暖气费,要求住户11月5日前缴费,未按时缴费的按不用热户对待。

随后记者联系了小区物业,工

作人员表示,不接受媒体采访。

记者又联系到城北供热公司,工作人员表示,目前,正和金泰·贞观悦府小区物业就第一年供暖问题进行协商,看是物业供暖还是热力公司供暖,目前还没有最终结果。

三秦都市报965369问暖热线已经开通,如果您遇到供暖相关问题,可拨打问暖热线向我们反映。我们将对您的诉求逐一记录、核实,并联动所属供热企业与相关部门积极回应,确保家家户户温暖过冬。 本报记者 陶颖

石峁遗址皇城台保护工作在西安召开

扎实有序推进 石峁遗址申遗

本报讯(记者 赵争耀)近日,石峁遗址皇城台保护工作会议在西安召开。石峁遗址管理处、陕西省考古研究院、陕西省文化遗产研究院、机械工业勘察设计研究院相关负责人分别汇报了石峁遗址皇城台区域文物保护、文物保护方案编制、考古工作、地勘技术路线等情况。会议要求,持续做好遗址的考古、保护、利用、展示、传承工作,创新工作方法,加大石峁文化宣传力度,扎实有序推进石峁遗址申遗工作。

石峁遗址是黄河流域一处距今4300年至3800年、总面积超过400万平方米,规模宏大的史前都城遗址,也是“中华文明探源工程”的关键性遗址。其主体内涵是一座包含皇城台、内城、外城3重城垣的超大型史前城址,气势恢宏,构筑精良。皇城台为大型宫殿及高等级建筑基址的核心分布区,城内密集分布着大量宫殿建筑、房址、墓葬、手工业作坊等遗迹,出土了数以万计的玉器、陶器、骨器、石雕石刻等文物。近年来,在厘清遗址城垣结构、功能区划的基础上,考古人员重点发掘了石峁遗址核心区——皇城台上气势恢宏的石砌宫殿建筑群和石砌文化最高等级墓地,其中出土了多幅大型城墙雕构件、大量精美玉器及珍贵铜器,不断刷新社会各界对早期中国文明发展高度的认知。石峁城址的系列考古发现,反映了当时社会对等级、权力、技术的强调,标志着其文明程度已经进入早期国家形态。2019年,石峁遗址被列入《中国世界文化遗产预备名单》。



前十月 陕西消防累计保护财产价值6.19亿元

11月6日,陕西省政府新闻办公室举办新闻发布会,陕西省消防救援总队有关负责人介绍了“主动担当作为、强化服务保障,以高水平消防安全护航高质量发展”有关情况。今年截至10月31日,全省消防救援队伍共接警出动6.63万次,出动人员48.83万人次,累计保护财产价值6.19亿元,火灾起数、伤亡人数和财产损失与去年同期相比分别下降7.78%、2.78%和26.83%,火灾基础指标明显下降,社会面火灾形势日趋平稳,连续26年全省未发生重大以上火灾事故。

陕西省消防救援总队总队长冯永刚介绍说,电动自行车安全隐患全链条整治工作开展以来,全省共发生电动自行车火灾79起,同比下降50.3%,未发生亡人火灾事故。

“整治期间,坚持源头发力,解决停放充电问题。指导各地明确新建居住项目电动自行车停车位及充电设施配建规划要求。”冯永刚说,将充电设施建设纳入2024年度省级重点民生实事清单,明确我省既有小区充电接口与电动自行车按1:3配建,摸排全省19936个小区,整治期间增设充电接口15万余个,全力推动既有小区设施增设工作。

聚焦民生关切,压降居民充电费用。出台《关于规范电动自行车充电收费行为的通知》,推动既有小区充电价格执行居民用电标准。检查电动自行车及其蓄电池销售企业5597家次,立案查办违法案件186件,查扣违规改装电动自行车373辆,罚没75.28万元,有效净化市场、整治非法改装乱象。

冯永刚提醒广大市民,电动自行车以旧换新活动将于12月底结束,到期后将不能再享受补贴;我省电动自行车过渡期到2025年6月底,此后超标电动自行车不得上路

行驶,呼吁广大群众根据实际及时参与以旧换新活动。

陕西省消防救援总队总工程师吴钢介绍,进入冬季以后,气温逐渐降低,居民用火用电用气取暖行为将大幅增加,传统节日、大型活动集中,火灾历来多发高发。针对冬季火灾防范重点,陕西省消防救援总队提请省政府进行专题部署,督促各市(区)、各有关部门、社会单位和广大群众认真履行消防安全职责和义务,做好冬季火灾防范工作,共同维护全省火灾形势持续稳定。

本报记者 张维